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تیم فوتبال استقلال پس از کش‌وقوس‌های فراوان در فصل جاری و پشت سر 

گذاشتن روز‌های پرحاشیه، اکنون با مجتبی جباری وارد مرحله‌ای تازه شده 

 به آرامش رسیده است. سرمربی جوان آبی‌ها در یکی از نخستین 
ً
و تقریبا

آزمون‌های جدی خود موفق شد تیمش را با نمایشی خیره‌کننده برابر آلومینیوم 

اراک به پیروزی پرگل برساند و امید‌ها را برای قهرمانی در جام حذفی زنده نگه 

دارد. در آستانه مراحل حساس پایانی این رقابت‌ها، سیدمهدی سیدصالحی 

مهاجم سابق تیم ملی و استقلال در گفت‌وگو با »فرهیختگان«، درباره شرایط 

فنی استقلال، تغییرات اخیر، تأثیر جباری و نیاز‌های فنی و تاکتیکی این تیم 

در آینده صحبت کرده که مشروح آن را از نظر می‌گذرانید. 

از شرایط کلی استقلال شروع کنیم. به نظر شما، این تیم با وضعیت فعلی 

چقدر شانس موفقیت در جام حذفی را دارد؟ 

هارمونی فوتبالی که باید از ابتدا در تیم ایجاد می‌شد، متأسفانه شکل نگرفت. 

استقلال در فصل قبل با جواد نکونام، ساختاری تدافعی داشت. او تیم را بر پایه 

دفاع و ضدحمله بسته بود و بازیکنانی را هم متناسب با این فلسفه به خدمت گرفت. 

شاید استقلال آن فصل خیلی زیبا بازی نمی‌کرد، اما مؤثر بود و تا هفته آخر در 

کورس قهرمانی باقی ماند. امسال اما شرایط متفاوت بود. نکونام تصمیم گرفت 

با ذهنیت تهاجمی‌تری فصل را آغاز کند، اما ابزار لازم برای این تغییر نگرش را در 

اختیار نداشت. بازی هجومی نیاز به هافبک‌های بازیساز، وینگر‌های سرعتی و 

بازیکنانی با قابلیت حفظ توپ و خلق موقعیت دارد، اما استقلال چنین نفراتی را 

به اندازه کافی در اختیار نداشت. همین عدم توازن باعث شد تیم در مقاطعی از 

فصل به مشکل بخورد. 

آیا این یعنی استقلال از ابتدای فصل به شکل درستی بسته نشد؟ 

تا حد زیادی بله. برای مثال، استقلال به هافبک دفاعی نیاز داشت که هم قدرت 

تخریب داشته باشد و هم بتواند پاس‌های بلند و عمقی بدهد. چنین بازیکنی در 

تیم وجود نداشت. یا در جناحین، تیم نیاز به بازیکنانی داشت که هم سرعتی باشند 

و هم توانایی بردن نبرد‌های یک در برابر یک را داشته باشند. اگر می‌خواهید فوتبالی 

مبتنی بر مالکیت و تهاجم بازی کنید، این فاکتور‌ها ضروری هستند. پرسپولیس و 

سپاهان در این زمینه موفق بودند، چون ابزارش را داشتند. با این حال نکونام تلاش 

کرد بازیکنانی مثل کوشکی و اسلامی را به کار بگیرد، اما چنین بازیکنانی نیاز به 

زمان دارند تا با فشار تیم‌های بزرگ وفق پیدا کنند. کوشکی حتی در زمان موسیمانه 

هم استقلال را در دقایق زیادی همراهی کرد؛ اما او که در ابتدا در حد انتظار ظاهر 

نشده بود به‌مرور اعتماد به نفس بیشتری پیدا و پیشرفت کرد. 

بعد از حضور مجتبی جباری، تغییرات قابل توجهی در تیم دیده شد. بازی 

با آلومینیوم را چطور ارزیابی می‌کنید؟ 

وقتی یک سرمربی جوان روی کار می‌آید، انتظار می‌رود ایده‌های تازه‌ای به تیم 

 همین کار را کرد. او از نظر فکری همیشه جزء 
ً
تزریق شود. مجتبی جباری دقیقا

بازیکنان باهوش و متفاوت بود. حالا که روی نیمکت استقلال نشسته، تلاش کرده 

با همان داشته‌هایی که دارد تیم را منظم کند. پیروزی پرگل برابر آلومینیوم، حاصل 

همین نگاه واقع‌گرایانه بود. استقلال در آن بازی مالکیت توپ کمتری داشت، اما 

از موقعیت‌ها نهایت استفاده را کرد. 

یعنی جباری با تکیه بر ضدحمله نتیجه گرفت؟ 

 همان کاری که سال گذشته نکونام انجام می‌داد. استقلال هنوز ابزار لازم 
ً
بله، دقیقا

برای فوتبالی به این شکل را دارد. بازیکنانی مثل ماشاریپوف، جلالی، رضاییان 

و حتی مهاجمان سرزن، در بازی‌های مبتنی بر انتقال سریع توپ، تأثیرگذارند. 

آلومینیوم در آن مسابقه اشتباه کرد که توپ را بیش از حد در اختیار گرفت، اما از آن 

طرف جباری از همین مسئله بهره برد. 

از نقش دقیق بازیکنان صحبت کردید. به نظر شما، جباری چگونه توانسته 

از همین ترکیب فعلی، بهترین استفاده را ببرد؟ 

 در 
ً
این هنر یک مربی است که بر اساس توان بازیکنان، نقشه بازی طراحی کند. مثلا

بازی با آلومینیوم، استقلال توپ را به حریف داد، اما با برنامه ضدحمله و استفاده از 

 نمی‌خواهد 
ً
 به هدف زد. این یعنی جباری فعلا

ً
سرعت و هوش بازیکنانش، کاملا

تیمش را وارد مسیر ریسک‌پذیری بی‌مورد کند. ضمن اینکه کادر استقلال به خوبی 

آلومینیوم را آنالیز کرده و برای ضربه زدن به این تیم شناخت خوبی از این تیم داشتند. 

با توجه به حذف سپاهان، چقدر شانس قهرمانی برای استقلال در جام 

حذفی وجود دارد؟ 

واقع‌بینانه نگاه کنیم، مسیر قهرمانی همچنان دشوار است. ملوان و گل‌گهر انگیزه 

زیادی دارند و صنعت‌نفت هم با وجود بازی در لیگ یک، تیمی با دوندگی بالاست. 

استقلال اگر بتواند از این مرحله عبور کند، شانس خوبی برای موفقیت در فینال 

خواهد داشت. چیزی که مهم است، حفظ تمرکز در هر مسابقه است. هیچ تیمی 

را نباید دست‌کم گرفت. 

در مورد عملکرد بازیکنان خط حمله هم صحبت کنیم. برخی معتقدند 

کوجو و جوما پس از بازی با آلومینیوم شایسته فرصت دوباره هستند. نظر 

شما چیست؟ 

ببینید، استقلال همیشه باید مهاجمانی در اختیار داشته باشد که هم در نبرد‌های 

فیزیکی مؤثر باشند و هم بتوانند از خلاقیت شخصی برای باز کردن دروازه استفاده 

کنند. در سال‌های اخیر، بازیکنانی مثل تیام در استقلال یا حتی لوکادیا در پرسپولیس 

که از صفر درصد شانس گل می‌ساخت، در چنین شرایطی به کار آمدند. فصل 

قبل، اورونوف برای پرسپولیس درخشان بود؛ شاید امسال همان فرم را نداشت، اما 

فصل پیش، به همراه عبدالکریم حسن سهم زیادی در قهرمانی آن‌ها داشت. بنابراین 

استقلال هم باید دنبال مهاجمانی باشد که 

بتوانند در سطح بالای لیگ 

برتر بدرخشند. کوجو 

و جوما اگر بتوانند در 

همین مسیر پیشرفت کنند و در بازی‌های سخت هم کارایی داشته باشند، چرا که 

نه؟ ولی استقلال نباید در خط حمله ریسک کند. باید مهاجمی جذب شود که نه 

فقط برای نیم‌فصل یا چند بازی بلکه برای یک پروژه قهرمانی کامل قابل اتکا باشد. 

شایعاتی درباره جدایی برخی مدافعان هم وجود دارد. آیا نیاز به بازسازی در 

خط دفاعی را احساس می‌کنید؟ 

. هم در دفاع وسط و هم در کناره‌ها، استقلال به بازسازی نیاز دارد. مدافعانی 
ً
قطعا

باید بیایند که از لحاظ آمادگی بدنی، هماهنگی با تیم و ذهنیت حرفه‌ای، در 

بالاترین سطح باشند. سرمربی فصل بعد باید با تیمی کامل‌تر و متوازن‌تر کار را 

آغاز کند. خط دفاع پایه هر تیمی است و استقلال نباید در این بخش کوتاهی کند. 

فکر می‌کنید باید برای فصل بعدی به جباری در صورت کسب عنوان در 

جام حذفی باز هم میدان داد یا استراتژی جذب سرمربی خارجی از سوی 

مدیران استقلال دنبال شود؟ 

مسئله اصلی استقلال نه مجتبی جباری است، نه بازیکن خارجی و نه حتی سبک 

بازی؛ بلکه آنچه باید در اولویت قرار بگیرد، ثبات مدیریتی است. اگر این ثبات 

ایجاد نشود، حتی اگر بهترین مربیان دنیا مثل کاپلو هم بیایند، دیر یا زود همان 

سرنوشتی را خواهند داشت که مربیان قبلی استقلال تجربه کردند. در فوتبال 

حرفه‌ای، همه‌چیز باید از رأس هرم آغاز شود. برخلاف ساختن یک ساختمان که از 

فونداسیون شروع می‌شود، در فوتبال حرفه‌ای، ابتدا باید رأس هرم – یعنی مدیریت – را 

محکم و اصولی بسازید تا بقیه ساختار‌ها، از مربی گرفته تا تیم تدارکات، بتوانند با 

نظم و انسجام کار کنند. استقلال در سال‌های اخیر همان مشکلی را پیدا کرده که 

پیش‌تر گریبان تراکتور را گرفته بود؛ مدیرانی که مرتب عوض می‌شوند، مربیانی که 

دائم تغییر می‌کنند و هرکدام با نگاه و سلیقه متفاوتی تیم را می‌سازند. یکی بازیکنی 

را می‌خواهد، بعدی او را نمی‌خواهد؛ یک مربی فلسفه خاصی دارد، اما مدیر 

بعدی با او هماهنگ نیست. وقتی ثبات وجود نداشته باشد، تیم وارد چرخه‌ای از 

تغییرات بی‌پایان می‌شود. راهکار این است که مدیرانی کاربلد و فوتبالی سر کار 

بیایند، نه کسانی که براساس فشار، رابطه یا منافع فردی تصمیم می‌گیرند. حتی 

اگر مربی‌ای با مدیر اختلاف‌نظر دارد؛ 

اما برای سربلندی استقلال 

تلاش می‌کند، باید به او 

فضا داده شود تا با آرامش 

کارش را انجام دهد.

سیدصالحی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: باید مهاجمانی جذب شوند که برای پروژه قهرمانی قابل اتکا باشند

 مدیر کاربلد نباشند
کاپلو هم در استقلال موفق نمی‌شود

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

علی صانعی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: دانشگاه آزاد 
در رشد و توسعه فوتسال پایه خیلی مؤثر است

 امیدوارم دانشگاه آزاد 
دوباره در لیگ تیمداری کند

مسابقه‌های کشوری فوتسال پسران دانش‌آموز مدرسه‌های سما 

در »سپیدان« فارس در حال برگزاری است و علی صانعی، 

سرمربی تیم‌های ملی پایه فوتسال کشورمان در این رقابت‌ها 

حضور یافت تا ورزشکاران مستعد را شناسایی و به اردوی تیم 

ملی دعوت کند. این رقابت‌ها با حضور بیش از 300 ورزشکار 

و مربی در قالب 27 تیم از استان‌های مختلف و در دو مقطع 

متوسطه اول و دوم، از چهاردهم آبان به میزبانی دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد سپیدان آغاز شده است. صانعی در گفت‌وگو با 

»فرهیختگان« درباره حضورش در این رقابت‌ها و استعدادیابی 

در فوتسال با »فرهیختگان« مصاحبه‌ای داشته که در ادامه 

مشروح آن را از نظر می‌گذرانید. 

در خصوص اهمیت استعدادیابی فوتسال در مدارس و دانشگاه 

کمی توضیح دهید؟ فوتسال یک رشته دانش‌آموزی و دانشجویی 

است و دانشگاه آزاد در این بحث نخبه‌پروری و استعدادیابی 

سرمایه‌گذاری انجام داده است. 

از مجموعه دانشگاه آزاد به عنوان متولی مدارس سما و برگزار‌کننده 

اصلی مسابقات تشکر می‌کنم که این همت را گماردند تا مسابقات 

به میزبانی واحد سپیدان انجام شود و لازم است از مسئولان این 

واحد نیز تشکر کنم. این مسابقات در مقطع متوسطه اول و دوم 

 همان رده‌ای است که فوتسال کشورمان در 
ً
برگزار می‌شود و دقیقا

رده‌های پایه به آن نیاز دارد و برگزاری مسابقات در مدارس مقاطع 

ابتدایی و متوسطه می‌تواند به رشد و توسعه فوتبال در رده‌های پایه 

 اطلاع دارید که توسعه فوتسال در رده پایه کمک 
ً
کمک کند. حتما

زیادی به پرورش فوتسالیست‌های نسل آینده می‌کند و همین بچه‌ها 

در آینده می‌توانند وارد باشگاه‌ها بشوند و پایه فوتسال بچه‌ها در این 

مدارس شکل می‌گیرد. 

لیگ‌های پایه در یک هفته مرحله رفت آن برگزار می‌شود و در یک 

هفته مرحله برگشت انجام می‌شود و اگر باشگاهی جز تیم‌های برتر 

باشد در مرحله نهایی شرکت می‌کند و با 2 هفته بازیکن ساخته 

نمی‌شود ولی حسن مدارس سما و دولتی این است که بازیکن در 

طول سال در اختیار مربیان ورزش است. آموزگاران در طول سال 

می‌توانند روی مباحث تکنیکی و تاکتیکی بازیکنان کار کنند و در 

کنار این مسائل می‌توانند روی مباحث فرهنگی نیز کار کنند تا 

بازیکنان یاد بگیرند در زمانی که تمرین ندارند چگونه استراحت کنند 

 زندگی بیرون از زمین 
ً
و شیوه زندگی‌شان به چه صورت باشد. قطعا

بازیکنان تأثیر مستقیم در نحوه عملکردشان در داخل زمین خواهد 

گذاشت و به همین علت نقش معلم‌های ورزش در مدارس خیلی 

پررنگ است. من معلم هستم و به خوبی دیدم که یک معلم چگونه 

می‌تواند سرنوشت و آینده ورزشی یک بازیکن را تغییر دهد. ما به 

هیچ وجه نمی‌توانیم نقش مدارس را در آینده ورزشی و غیرورزشی 

بچه‌ها منکر شویم و نادیده بگیریم. 

برگزاری این مسابقات در طول سال انگیزه خیلی زیادی به 

واحد‌های مدارس سما در کل کشور می‌دهد تا با انگیزه داخلی 

بازیکنان خود را پیگیری کنند و تیم منتخب تشکیل دهند. به طور 

کلی مسابقات داخل استان‌ها، تشکیل تیم منتخب و شرکت در 

مسابقات کشوری، بازیکنان را حدود 9 ماه تا یک سال درگیر 

 همان نکته‌ای است که ما دنبالش می‌گردیم. 
ً
می‌کند و این دقیقا

بازیکنان رده پایه با یک یا 2 ماه ساخته نمی‌شوند و باید در کل 

سال روی آن‌ها کار شود و من دوباره از دانشگاه آزاد تشکر می‌کنم 

 اقدام دانشگاه آزاد در رشد و 
ً
که این کار را شروع کرده و قطعا

توسعه فوتسال پایه ایران خیلی مؤثر است. 

شما سال‌ها در تیم لیگ برتری فوتسال دانشگاه آزاد بازی و 

سرمربیگری کردید و پتانسیل‌های ورزشی این مجموعه را 

ید آقای لشگری، رئیس مرکز ورزش  می‌شناسید و اطلاع دار

دانشگاه آزاد با اصولی، رئیس کمیته فوتسال دیدار داشته‌اند و 

به دنبال عملی کردن طرح ملی فوتسال در سراسر کشور هستند. 

با توجه به رتبه بالای فوتسال کشورمان در رنکینگ جهانی و با 

یادی برای گفتن دارد به نظرتان این  وجود اینکه حرف‌های ز

دیدار‌ها و پتانسیل‌های دانشگاه آزاد چقدر می‌تواند در توسعه 

ملی فوتسال مؤثر باشد؟ 

همانطور که خودتان اشاره کردید من در گذشته مربی، سرمربی و 

بازیکن تیم دانشگاه آزاد در لیگ برتر و دسته یک بودم و به خوبی 

می‌دانم که دانشگاه آزاد چقدر فضای ورزشی متنوعی در نقاط 

مختلف کشورمان دارد و حتی در دورافتاده‌ترین مناطق ایران سالن 

ورزشی و امکانات دانشگاهی دانشگاه آزاد دیده می‌شود و این پتانسیل 

با کمک فدراسیون فوتبال می‌تواند تبدیل به یک اتفاق مثبت برای 

فوتسال کشورمان شود. با توجه به 4 فصل بودن کشورمان و اینکه 

در زمستان یک هوای بهاری در جنوب کشور داریم و در تابستان از 

هوای خنک در ارتفاعات و شهر‌هایی مثل شهرکرد سود می‌بریم؛ 

پتانسیل اشاره شده می‌تواند امکانات خوبی برای تیم‌های ملی رده 

پایه فراهم کند و در مواقع امکان به کمک فدراسیون فوتبال بیاید و 

با برگزاری اردو‌ها به رشد و توسعه کمک کند. 

با توجه به اینکه دانشگاه آزاد در تمام مقاطع رشته تربیت بدنی 

استاد دارد می‌تواند در زمینه فیزیولوژی ورزش، حرکات اصلاحی، 

مدیریت ورزشی، مدیریت اماکن ورزشی و با کلاس‌های دانش‌افزایی 

کادمیک و قهرمانی  و مربیگری خیلی به فوتسال‌مان در قسمت آ

کمک کند. امیدوارم این همکاری 2 جانبه رخ بدهد و همانطور که 

اشاره کردید فوتسال ملی ایران در رده‌بندی فیفا بین جایگاه پنجم 

 جابه‌جا می‌شود و این همکاری می‌تواند به ما برای 
ً
تا هفتم معمولا

بهبود جایگاه‌مان کمک کند تا بین جایگاه اول تا سوم قرار بگیریم. 

حضور تیم فوتسال دانشگاه آزاد در لیگ چقدر می‌تواند به بالا 

رفتن سطح مسابقات کمک کند؟ 

در گذشته من حدود 5، 6 سال در این تیم بازی و مربیگری 

 قهرمانی نبوده 
ً
کردم و می‌توانم بگویم هدف دانشگاه آزاد صرفا

بلکه پرورش استعداد‌های نهفته، دانشجویان و افرادی را که 

نمی‌توانستند در تیم‌های ورزشی عضو بشوند، نیز دنبال کرده 

است. در روز‌های حضور من در دانشگاه آزاد بازیکنان زیادی 

در رده امید به تیم ملی تحویل دادیم. امیدوارم دوباره این اتفاق 

تکرار شود و دانشگاه آزاد دوباره در لیگ برتر سرمایه‌گذاری کند 

و اگر امکانش فراهم نبود در سطح دوم فوتسال کشورمان شرکت 

کند و دانشجویان و جوانان مستعد را به لیگ کشور معرفی کند 

 به تیم ملی برساند. 
ً
و نهایتا

گفت‌وگو

دیدار اینترمیلان روبه‌روی بارسلونا، رویداد مناسبی برای مهدی طارمی بود تا بعد از 

۵۶ روز دوباره بر روی گل‌های به ثمر‌رسیده تیم تحت هدایت سیمونه اینزاگی تأثیر 

بگذارد و زمینه هفتمین صعود نراتزوری را به فینال لیگ قهرمانان اروپا فراهم کند. 

مهاجم ۳۲ساله بوشهری با قراردادن داویده فراتزی در موقعیت گلزنی، زمینه‌ساز 

گل پیروزی آبی و مشکی‌ها مقابل کاتالان‌ها بود و برای نخستین بار موفق شد بلیت 

 او دوست 
ً
حضور در فینال مهم تورنمنت باشگاهی قاره سبز را به‌دست آورد. قطعا

دارد دقایق احتمالی حضورش در مستطیل سبز ورزشگاه آلیانز آرنا، درخشان‌تر 

از دیگر آسیایی‌هایی باشد که پیش از این دستاورد جذابی در مسابقه نهایی لیگ 

قهرمان اروپا نداشته‌اند.

 انتخاب‌های هوشمندانه اینزاگی
طارمی پیش از این در ۳ مواجهه گذشته‌اش با بارسلونا نتوانسته بود با حرکاتش زمینه 

فرو ریختن دروازه گلر‌های این تیم یعنی ترشتگن، ‌پنیا و شزنی را فراهم کند، اما 

سه‌شنبه شب عملکردی متمایز نسبت به جدال‌های پیشینش مقابل آبی و اناری‌ها 

داشت و خیلی خوب در امور دفاعی و درگیری‌های فوتبالی مشارکت می‌کرد. در 

نهایت در دقیقه ۹۹ مزد زحماتش را گرفت. در لحظه اعلام پایان مسابقه توسط قاضی 

 عیان شده بود که چرا سرمربی ۴۹ساله اینتر در لحظه تعویض لائوتارو 
ً
میدان، کاملا

مارتینز، ستاره ایرانی را به مارکو آرناتوویچ ترجیح داد تا شماره ۹۹ با خصوصیات 

فنی خود در یک سوم دفاعی حضور یابد و مقابل بازیکنان فانتزی و دریبل‌زن رقیب 

مثل دژی محکم بایستد و فضای حرکتی آن‌ها را تنگ کند. همچنین در کمتر از 

چند ثانیه با سرعت قابل قبول به ضدحملات اینتر اضافه شود.

البته اینزاگی در گذشته نیز بارها بینش و شعور فوتبالی‌اش را اثبات کرده بود و به همین 

خاطر رقابت‌های سری‌آ را محل مناسبی برای درخشش مهاجم اتریشی برگزید که 

در زمان عضویتش در باشگاه بولونیا نشان داد راه گشودن دروازه تیم‌های ایتالیایی 

را به خوبی بلد است. همچنین خواکین کوره‌آ نیز به‌دلیل عدم حضور در لیست 

اروپایی اینتر، تمام توان و مهارتش را صرف درخشش در رویداد‌های داخلی ایتالیا 

می‌کند. البته نکات اشاره شده معنایش این نیست که طارمی شانس کمی برای 

تقابل با باشگاه‌های تورینو، لاتزیو و کومو در ادامه فصل ۲۰۲۵-۲۰۲۴ سری‌آ 

دارد، بلکه باید یادآوری کرد ملی‌پوش کشورمان تا پیش از آغاز هفته سی و ششم 

با ۵۸۶ دقیقه پوشیدن پیراهن نراتزوری، بیشتر از آرناتوویچ و کوره‌آ در سری‌آ به 

 با توجه به اتفاقی که مقابل بارسلونا رقم زد و خستگی‌ها، 
ً
میدان رفته‌ است و قطعا

مصدومیت‌ها و فرسودگی‌های تورام و مارتینز، سرمربی اینتر از اعتماد دوباره به 

طارمی استقبال می‌کند.

سیمونه اینزاگی شاید در هفته‌های اخیر استراتژی‌هایش باعث حذف تیمش از جام 

حذفی و عقب افتادن از کورس قهرمانی لیگ شده باشد، اما به هیچ وجه نمی‌توان 

خوش‌فکری او را منکر شد، چون سرمربی اسبق لاتزیو با شناخت دقیق از روحیات 

و ظرفیت فنی طارمی، مهاجم هموطن‌مان را در بهترین قالب و آوردگاه استفاده 

می‌کند تا وی در نیمه‌نهایی لیگ قهرمانان اروپا، آمارش در این تورنمنت را به ۲۱ 

تأثیرگذاری بر روی گل‌های تیمش ارتقا دهد.

 طارمی به دنبال طلسم‌شکنی
گمان می‌شود طارمی با دادن پاس گل به فراتزی، بختش را بابت حضور در فینال 

 اگر اتفاقات غیرقابل پیش‌بینی رخ ندهد، او در ورزشگاه آلیانز 
ً
افزایش داده و احتمالا

آرنا برای سی و نهمین بار در رقابت‌های لیگ قهرمانان اروپا به میدان می‌رود. با 

توجه به شخصیت و روحیه‌اش، بعید به نظر می‌رسد صرف حضور در این ضیافت، 

مهاجم جنوبی را خشنود و سیراب کند. تا پیش از آغاز رقابت پایانی دوره جاری 

 بازیکنان آسیایی حاضر در مسابقه نهایی سرنوشت جذابی 
ً
لیگ قهرمانان، معمولا

 طارمی دوست دارد آن شخص طلسم‌شکن باشد.
ً
نداشته‌اند و قطعا

علی دایی و تاکاشی اوسامی، مهاجم‌های ایرانی و ژاپنی بایرن مونیخ، از روی 

نیمکت شکست باواریایی‌ها در فینال مقابل منچستریونایتد و اینترمیلان را تماشا 

کردند. یورگن کلوپ در فینال فصل ۲۰۲۲-۲۰۲۱ به تاکومی مینامینو اعتماد 

نکرد و حضور مهره‌های شاخصی مثل آلکانتارا، هندرسون و نبی کیتا در میانه 

میدان لک‌لک‌ها باعث شکست یک‌گله لیورپول مقابل رئال مادرید شد. سون 

هیونگ مین نیز با وجود رقم زدن اتفاقات درخشان در فصل 2019-2018 لیگ 

قهرمانان و فرو ریختن دروازه نامدارانی مثل منچسترسیتی و بروسیا دورتموند، در 

رقابت پایانی مهره کارآمدی نبود و تیمش یعنی تاتنهام به لیورپول ۲ بر صفر باخت.

پارک جی سونگ نیز در روزهایی که پیراهن منچستریونایتد را بر تن داشت با شیاطین 

سرخ ۳ مرتبه راهی رقابت پایانی شدند، اما تنها خاطره شیرین‌شان در فینال فصل 

۲۰۰۸-۲۰۰۷ مقابل چلسی رقم خورد که فوتبالیست اهل کره جنوبی از روی 

سکوها دیدار را دنبال می‌کرد و ۲ حضور دیگر جی سونگ منتهی به شکست برابر 

بارسلونا تحت هدایت پپ گواردیولا شد و شماره ۱۳ یونایتد به هیچ موفق نشد برابر 

آبی و اناری‌ها مانند دیگر دیدارهای مراحل حذفی بدرخشد.

 طارمی حالا دومین ایرانی است که به فینال لیگ قهرمانان رفته
اولین ایرانی با دو گل زده در جام جهانی و با سابقۀ آقای گلی در یک لیگ اروپایی، آیا او قهرمان هم می‌شود؟

تاریخ به روایت مهدی
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


